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1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di
istruzioni.

+ Dopo rl'installazione dell'apparecchio, informare I'utilizzatore sul funzionamento e
consegnargli il presente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del
prodotto e deve essere conservato con cura per ogni ulteriore consultazione.

» L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato. E vietato ogni intervento su organi di rego-
lazione sigillati.

* Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni.

+ Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

* In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell'apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

*  Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale & stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

*  Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

+  L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le
cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraver-
so I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorve-
glianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio.

* Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in
modo adeguato, in conformita alle norme vigenti.

*  Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

SKY F ¢ uno scaldabagno istantaneo per la produzione di acqua calda sanitaria ad alto
rendimento funzionante a gas naturale oppure a gas propano, dotato di bruciatore atmo-
sferico ad accensione elettronica, camera stagna a ventilazione forzata, sistema di con-
trollo a microprocessore, destinato all'installazione in interno o esterno in luogo
parzialmente protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C (-15°C con an-
tigelo opzionale).

2.2 Pannello comandi
Pannello

fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Simbolo OFF

4 Indicazione funzionamento sanitario

5 Display

6 Tasto Ripristino

7 Tasto on/off apparecchio

8 Indicazione multi-funzione

9 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-
rante la funzione anomalia combustione)

10 Connessione Service Tool

Indicazione durante il funzionamento

Durante la richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria), il display
(part. 5 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura d’'uscita dell’acqua calda sanitaria.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display (part. 5 - fig. 1) visualizza il codice di guasto
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 Accensione e spegnimento
Collegamento alla rete elettrica

*  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte dell'apparecchio.

»  L’apparecchio & pronto per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi ac-
qua calda sanitaria.

Spegnimento e accensione dell’apparecchio
Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 1 secondo.

fig. 2 - Spegnimento

Quando‘l’apparecchio viene spento, la scheda elettronica &€ ancora alimentata elettrica-
mente. E disabilitato il funzionamento sanitario. Rimane attivo il sistema antigelo. Per
riaccendere I'apparecchio, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per 1 se-
condo.

fig. 3

L’apparecchio sara immediatamente pronto per funzionare ogni qualvolta si prelevi ac-
qua calda sanitaria.

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare tutta 'acqua dallo scaldabagno.

2.4 Regolazioni
Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 50°C.

H///////

fig. 4
3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLO SCALDABAGNO DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTAN-
TO DA PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPE-
RANDO A TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE
TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE
NORME NAZIONALI E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio & stagno rispetto 'ambiente di installazione e
quindi I'apparecchio puo essere installato in qualunque locale. L’ambiente di installazio-
ne tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza & imposta
dalla Direttiva CEE n° 2009/142 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio & idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297 pr A6, con temperatura minima di -5°C (-15°C con kit antigelo opzionale). Si consi-
glia di installare lo scaldabagno sotto lo spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o
in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

L’apparecchio & predisposto per 'installazione pensile a muro. Fissarlo al muro secondo
le quote riportate sul disegno in copertina.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

2

cod. 35402102 - Rev. 02 - 05/2013



SKY F

Ferroli

3.3 Collegamenti idraulici

Avvertenze

Prima di effettuare 'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una ac-
curata pulizia di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno in copertina e ai
simboli riportati sul’'apparecchio.

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni nello scal-
dabagno.

3.4 Collegamento gas

L’allacciamento gas deve essere effettuato all'attacco relativo (vedi figura in copertina)
in conformita alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile
a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e scaldaba-
gno. Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

A\

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dell'impianto
diterra, il costruttore non & responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

Lo scaldabagno & precablato e dotata di cavo di allacciamento alla linea elet-
trica di tipo “Y” sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere ese-
guiti con allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti
abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra scal-
dabagno e linea. E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone /
NEUTRO: cavo blu / TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea
elettrica..

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente.
In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua so-
stituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualifica-
to. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F”
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

3.6 Condotti fumi
Avvertenze

L’apparecchio € di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e l'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di
seguito. L'apparecchio & omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca-
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura-
zioni siano espressamente limitate o non consentite da leggi, norme o regolamenti locali.
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri-
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc.

Diaframmi

Per il funzionamento dell’apparecchio € necessario montare i diaframmi forniti. VVerificare
che sia installato il corretto diaframma (quando questo sia da utilizzare) e che esso sia
correttamente posizionato.

A Sostituzione diaframma con apparecchio non installato

Collegamento con tubi coassiali

© ﬂ‘ g g %

C1x Cix

fig. 5 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (C_> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 1 - Tipologia

Tipo Descrizione
C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.

010006X0 010007X0

fig. 6 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Tabella. 2 - Diaframmi per condotti coassiali

Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
Massima lunghezza consentita 4m 10m
Fattore di riduzione curva 90° im 05m
Fattore di riduzione curva 45° 05m 0.25m
Modello Modello
0+2m SKY F 11 =039 SKY F 11 =039
’ SKY F 14 = @47 SKY F 14 = 247
SKY F 17 = @47 SKY F 17 = @47
Diaframma da utilizzare Modello Modello
2+3m SKY F 11 =043 SKY F 11 =043
' SKY F 14 = @50 SKY F 14 = @50
SKY F 17 = @50 SKY F 17 = @50
3+4m NO DIAFRAMMA 6+10m NO DIAFRAMMA

fig. 7 - Esempi di collegamento con tubi separati (C__> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 3 - Tipologia

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete 0 a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e
I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte

C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

cod. 35402102 - Rev. 02 - 05/2013

max 50 cm




Ferroli

SKY F

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:

120

¢82 »82

136

-

fig. 8 - Accessorio di partenza per condotti separati cod. 010031X0

Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 5 ed individuare le perdite in m_
componente, a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
ghezza consentita in tabella 4.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 4 - Diaframmi per condotti separati

SKYF
Modello Lunghezza
SKYF 11 65 Meq
Massima lunghezza consentita
SKYF 14 55 Meq
SKYF 17 45m,
Modello Lunghezza Diaframma
0-20 Meg @39
SKYF 11 20-35 Meg @43
>35 mg, Nessun diaframma
0-20 Meg @47
Diaframma da utilizzare
SKY F 14 20-35my, @50
>35 Mg, Nessun diaframma
0-20 Meq @47
SKYF 17 20-35m,, 250
>35 Mg, Nessun diaframma
Tabella. 5 - Accessori
Perdite in Mg
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO|0.5 m M/F 1KWMA3BA 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB83A 1,0 1,0 2,0
2mM/F 1KWMAOGK 20 2,0 4,0
CURVA|45° FIF 1KWMAOTK 1.2 22
45° MIF 1KWMAG5A 1,2 22
90° FIF 1KWMA02K 2,0 3,0
90° M/F 1KWMA82A 15 25
@80 90° M/F + Presa test 1KWMA70U 15 25
TRONCHETTO | con presa test 1KWMA16U 02 0,2
per scarico condensa 1KWMAS5U - 3,0
TEE | con scarico condensa 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALE | aria a parete 1KWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento | 1KWMAB86A - 50
CAMINO | Aria/fumi sdoppiato 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 4,0
1KWMA86U

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, messa in servizio e quelle di controllo periodico descritte di se-
guito, devono essere effettuate solo da Personale Qualificato e di sicura qualificazione (in posses-
so dei requisiti tecnici professionali previsti dalla normativa vigente).

FERROLI declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione
dell’'apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione
ﬁ La trasformazione ad un gas differente da quello predisposto in fabbrica deve es-

sere realizzata da un tecnico autorizzato, utilizzando pezzi originali e in accordo
con la normativa in vigore nel paese in cui si installa I’apparecchio.
L'apparecchio pud funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predisposto in fab-
brica per 'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sullimballo e sulla targhetta dati
tecnici dell'apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utilizzare I'apparecchio con gas diver-

so da quello preimpostato, & necessario utilizzare I'apposito kit di trasformazione e operare come
indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati tecnici al
cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato
2. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

«  portare lo scaldabagno in modo stand-by

+  premere il tasto on/off part. 7 - fig. 1 per 20 secondi: il display visualizza “b01* lampeg-
giante.

«  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il funzio-
namento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

. premere il tasto on/off part. 7 - fig. 1 per 20 secondi.

* o scaldabagno torna in modo stand-by

3. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impostando i
valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhetta dei dati
tecnici per comprovare 'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST

Generare un prelievo d’acqua calda sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario.

Premere contemporaneamente i tasti (part. 1 e 2 - fig. 1) per 5 secondi per attivare la

modalita TEST. Lo scaldabagno si accende al massimo della potenza sanitario imposta-

ta come al paragrafo successivo.

Sul display, verra visualizzata la potenza sanitario.

fig. 9 - Modalita TEST (potenza sanitario = 100%)

Premere i tasti (part. 1 e 2 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza (Minima=0%,
Massima=100%).

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti (part. 1 e 2 -
fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiu-
dendo il prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda
sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario).

Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pressione fissi:
quello di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in tabella dati tecnici in
base al tipo di gas.

*  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della valvola gas.

*  Attivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

+  Premendo il tasto off (rif. 7 - fig. 1) per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura valvola
gas.

*  Lascheda si porta sull'impostazione “q02”; visualizzando, con una pressione dei tasti sani-
tario, il valore attualmente salvato.

*  Selapressione letta sul Manometro & diversa dalla pressione massima nominale, procedere
ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02” attraverso la pressione dei tasti
sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; attendere 10 secondi affinché la
pressione si stabilizzi.

¢ Premere il tasto off (rif. 7 - fig. 1).

+  La scheda si porta sull'impostazione “q01”; visualizzando, con una pressione dei tasti sani-
tario, il valore attualmente salvato.

*  Se la pressione letta sul Manometro & diversa dalla pressione minima nominale, procedere
ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la pressione dei tasti
sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; attendere 10 secondi affinché la
pressione si stabilizzi.

+  Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione del tasto off (rif. 7 - fig. 1) ed
eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

. Premendo il tasto off per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

+  Disattivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

*  Scollegare il manometro.
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A - Presa di pressione a monte

B - Presa di pressione a valle

1 - Connessione elettrica Valvola gas
R - Uscita gas

S - Entrata gas

~ 240 ~ 650

—

fig. 11 - Connessione valvola gas

A TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

£

fig. 10 - Valvola gas

Regolazione della potenza sanitario

Per regolare la potenza in sanitario posizionare I'apparecchio in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti “+” e “-” (part. 1 e 2 - fig. 1) per aumentare o diminuire
la potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la
potenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (ve-
disez. 4.1).

4.2 Messa in servizio
Prima di accendere lo scaldabagno

+  Verificare la tenuta dellimpianto gas.

*  Riempire l'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
nello scaldabagno e nell'impianto.

»  Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto o nell’apparecchio.

»  Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell’impianto
di terra.

+  Verificare che il valore di pressione gas sia quello richiesto.

»  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
dello scaldabagno.

Verifiche durante il funzionamento

*  Accendere I'apparecchio.

»  Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

»  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
lo scaldabagno.

*  Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente.

»  Verificare la buona accensione dello scaldabagno, effettuando diverse prove di ac-
censione e spegnimento.

*  Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

4.3 Manutenzione
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell'apparecchio, & necessario far eseguire da
personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

«  ldispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussostato, ecc.) devono funzionare cor-

rettamente.
« Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.
* | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare perdite
+ lI'bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per 'eventuale

pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.
*  L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

iy
:

fig. 12 - Posizionamento elettrodo

*  Gliimpianti gas e acqua devono essere a tenuta.
«  Laportata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispettive tabelle.

4.4 Risoluzione dei problemi
Diagnostica

Lo scaldabagno € dotato di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia all’ap-
parecchio, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia indicando il codice dell'anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”): per il ripri-
stino del funzionamento ¢ sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1) per 1 secondo. Se
lo scaldabagno non riparte & necessario risolvere I'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che vengono ripri-
stinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funzionamento normale dello
scaldabagno.

Lista anomalie

Tabella. 6

Codice
anomalia

Anomalia

Possibile causa

Soluzione

Mancata accensione del

Mancanza di gas

Controllare che I'afflusso di gas allo
scaldabagno sia regolare e che sia
stata eliminata |'aria dalle tubazioni

Anomalia elettrodo di rivelazione/
accensione

Controllare il cablaggio dell'elettrodo
e che o stesso sia posizionato corret-

stione

A0 ciatore tamente e privo di incrostazioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Cablaggio valvola gas interrotto | Verificare il cablaggio
Potenza di accensione troppo ) )
b Regolare la potenza di accensione
assa
) A lia elettrod Verificare il cablaggio dell'elettrodo di
Ag2 | Segnale fiamma presente | Anomaia eletirodo ionizzazione
con bruciatore spento - —
Anomalia scheda Verificare la scheda
Controllare il corretto posizionamento
A0 Intervento protezione Sensore sanitario danneggiato e funzionamento del sensore sanita-
sovra-temperatura rio
Mancanza di circolazione d'acqua | Verificare il flussostato
) ) Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
F04 | Anomalia parametr scheda scheda care il parametro scheda
Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
FO5 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore
Anomalia scheda Verificare la scheda
Bassa pressione nell'impianto gas | Verificare la pressione dal gas
Mancanza fiamma dopo . — - . —
A0B | (o di accensione Taratura pressione minima brucia- | Verificare le pressioni
tore
F07 | Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09 | Anomalia valvola gas ! Verificare ed eventualmente sostitu-
Valvola gas difettosa )
ire la valvola gas
Sensore danneggiato
F10 Anomalia sensore sanitario Cablaggio in corto dircuto Verificare il cablaggio o sostituire il
1 sensore
Cablaggio interrotto
: | Sensore danneggiato ) ) ) e
F14 Anomalia sensore sanitario Cablaggio in corto Gircuito Verificare il cablaggio o sostituire il
sensore
Cablaggio interrotto
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A16 | Anomalia valvola gas Valvola as difettosa Verificare ed eventualmente sostitu-
g ire la valvola gas
) ! Verificare ventilatore e cablaggio ven-
Anomalia ventilatore tilatore
Anomalia controllo combu- | . Verificare ed eventualmente sostitu-
F20 ) Diaframma errato ST
stione ire il diaframma
Camino non correttamente dimen- . . ;
. . Verificare il camino
sionato oppure ostruito
Anomalia cattiva combu- [ Anomalia F20 generata 6 volte ) )
A21 stione negli ultimi 10 minuti Vedi anomalia F20
Tensione di alimentazione ) . N - )
F34 inferiore a 180V, Problemi alla rete elettrica Verificare l'impianto elettrico
F35 Frequenza di rete anomala | Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
- Sensore sanitario staccato dal Controllare il corretto posizionamento
Ad1 Posizionamento sensore !
tubo e funzionamento del sensore
F42 | Anomalia sensore sanitario | Sensore danneggiato Sostituire il sensore
Qablagg|0 Operatore modulante Verificare il cablaggio
. interrotto
F50 | Anomalia Valvola Gas _ -
. Verificare ed eventualmente sostitu-
Valvola Gas difettosa .
ire la valvola gas
A51 Anomalia Cattiva combu- | Ostruzione camino scarico/aspira- Verificare il camino

zione
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5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI 5.2 Schemi idraulici

Tabella. 7 - Legenda figure cap. 5

5 Camera stagna 28 Collettore fumi

7 Entrata gas 29 Collettore uscita fumi

8 Uscita acqua sanitaria 38 Flussostato

9 Entrata acqua sanitaria 44 Valvola gas
16 Ventilatore 73 Termostato antigelo (non fornito)
19 Camera combustione 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione
20 Gruppo bruciatori 187 Diaframma fumi
21 Ugello principale 288 Kit Antigelo (opzionale) cod. 013009X0
22 Bruciatore R1-R2-R3-R4

Riscaldatori elettrici

27 Scambiatore in rame 344 Sensore doppio (Sanitario + Sicurezza) [T}

5.1 Vista generale e componenti principali

29
187
5
28 8 9
fig. 14 - Circuito idraulico
5.3 Tabella dati tecnici
344 «
/ Dato Unita SKY F 11 SKY F 14 SKY F 17
Portata termica max kW 217 26.9 329 Q)
Portata termica min kw 8.3 103 126 Q)
° 19 Potenza Termica max kw 19.2 239 29.2
a Potenza Termica min kw 741 8.8 10.7
Rendimento Pmax % 88.5 88.7 88.9
Ugelli bruciatore G20 n°x@ 10x1.25 12x1.25 14x125
a g Pressione gas alimentazione G20 mbar 20.0 20.0 20.0
| Pressione gas max al bruciatore mbar 13.0 14.0 15.0
— Pressione gas min al bruciatore mbar 20 2.0 20
@ @ E ﬂ [I:[l ﬂ @ ﬂ @ 81 Portata gas max G20 m3h 2.30 2.85 3.48
&) [3) Portata gas min G20 m3h 0.88 1.10 1.33
20 | 0 ® Ugelli bruciatore G31 n°x@| 10x077 12x0.77 14%0.77
21 o i ﬂ i 1’%’ ‘Hl ’ 1* o| Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 37 37
22 | | S .;‘!/ | Pressione gas max al bruciatore mbar 350 350 350
|_|_'_| Pressione gas min al bruciatore mbar 5.0 5.0 5.0
Portata gas max G31 kgh 1.70 21 2.58
Portata gas min G31 kg/h 0.65 0.80 0.99
Pressione max esercizio bar 10 10 10 (PMS)
Pressione min esercizio bar 0.20 0.20 0.20
° Portata sanitaria Dt 25°C I/min 1.0 137 16.8
Portata sanitaria Dt 50°C I/min 55 6.9 84 (D)
| Grado protezione IP X5D X5D X5D
Tensione di alimentazione VIHz 230V 230V 230V
Potenza elettrica assorbita w 40 40 55
Peso a vuoto kg 13 14 17
Tipo di apparecchio CiCagCayCyyCoyCoyCryCarByy
PIN CE 0461CL0983

fig. 13 - Vista generale

6 cod. 35402102 - Rev. 02 - 05/2013
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5.4 Schema elettrico
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fig. 15 - Circuito elettrico
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi destinati alla
commercializzazione, venduti _ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore
finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del
venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

Ferroli S.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una
propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

LUoggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. UAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori, per un periodo
di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento
di acquisto.

La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso dei previsti requisiti di legge.
Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Centro di Assistenza Autorizzato da Ferroli S.p.A. I'intervento gratuito per la verifica
iniziale del prodotto e I'attivazione, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio la presente Garanzia
Convenzionale non sara pil attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.
I nominativi dei Centri Assistenza Autorizzati sono reperibili:

o attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice;

o attraverso il Numero Verde 800 59 60 40.
| Centri Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta attivazione
della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Centro Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia.
| costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi in garanzia non
modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
o trasporto non effettuato a cura dell’azienda produttrice;
¢ anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
o calcare, inadeguati trattamenti dell'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
* corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;
* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
* mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
* trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
* cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.
E’ esclusa qualsiasi responsabilita dellAzienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti.

La presente Garanzia Convenzionale decade nel caso di:
¢ assenza del documento fiscale d'acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta attivazione della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;
¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;
. grrlata igstallazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo
el prodotto;
* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;
* interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;
¢ impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodotto
(smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli S.p.A.. Nessun terzo e autorizzato a modificare i termini della
presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale
di attuazione D. Lgs. 06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di
Verona.

Ferroli

FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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SKY F

1. GENERAL INSTRUCTIONS

»  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction manual.

»  After installation of the unit, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

» Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel , in compliance with current regulations and the manufacturer's instructions. Do
not carry out any operation on sealed control parts.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

+  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the power supply by means of the the system switch and/or the special cutoff devic-
es.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit; do attempt to repair or
operate on it directly. Only contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by professionally qualified per-
sonnel using original replacement parts. Failure to comply with the above can
compromise the unit's safety.

»  This unit must only be used for the purpose for which it was designed. Any other use
is deemed improper and therefore hazardous.

»  The packing materials are potentially hazardous and therefore must not be left with-
in the reach of children.

*  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

*  The unit and its accessories must be disposed of appropriately, in conformity with
the current regulations.

*  The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction

SKY F is a high-efficiency instantaneous water heater for domestic hot water production,
running on natural or propane gas, equipped with an open-flue burner with electronic ig-
nition, forced ventilation sealed chamber and microprocessor control system, designed
for installation indoors or outdoors in a partially protected place (in compliance with EN
297/A8) for temperatures to -5°C (-15°C with optional antifreeze Kkit).

2.2 Control panel
Panel

VooV
3 9 10 4 5
fig. 1 - Control panel

Key of panel fig. 1

DHW temperature setting decrease button

DHW temperature setting increase button

OFF symbol

DHW mode

Display

Reset button

Unit On/Off button

Multifunction

Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
10 Service Tool connection

CoONOGOBARWN=

Indication during operation

During a DHW demand (generated by drawing domestic hot water), the display (detail 5
- fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display (detail 5 - fig. 1) shows the fault code and,
during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Lighting and turning off
Connection to the power supply

»  During the first 5 seconds the display shows the card software version.
*  Open the gas cock ahead of the unit.

*  The unitis ready to function automatically whenever hot water is drawn.
Turning the unit off and lighting

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 1 second.

fig. 2 - Turning off

When the unit is turned off, the electronic board is still powered. DHW mode is disabled.
The antifreeze system remains activated. To relight the unit, press the on/off button (de-
tail 7 fig. 1) again for 1 second.

fig. 3
The unit will be immediately ready to work whenever hot water is drawn.
The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long idle periods in win-
ter, it is advisable to drain all the water from the water heater.
2.4 Adjustments
Domestic hot water (DHW) temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 50°C.

\H///////

fig. 4
3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

THE WATER HEATER MUST ONLY BE INSTALLED BY QUALIFIED PERSONNEL, IN
COMPLIANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL MANU-
AL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE NATIONAL AND LOCAL REGULA-
TIONS, AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation, therefore the
unit can be installed in any room. However, the place of installation must be sufficiently
ventilated to prevent the creation of dangerous conditions in case of even small gas
leaks. This safety standard is required by EEC Directive no. 2009/142 for all gas units,
including those with sealed chamber.

The unit is suitable for operation in a partially protected place in conformity with EN 297
pr A6, with minimum temperature of -5°C (-15°C with optional antifreeze kit). It is advis-
able to install the water heater under the slope of a roof, inside a balcony or in a sheltered
recess .

The place of installation must in any case be free of dust, flammable materials or objects
or corrosive gases.

The unit is arranged for wall mounting. Fix it to the wall according to the measurements
given on the cover drawing .

[@ If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations

cod. 35402102 - Rev. 02 - 05/2013
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3.3 Plumbing connections

Important

JAN

Carry out the relevant connections according to the cover diagram and the symbols giv-
en on the unit .

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

System water characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the water heater.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the respective union (see figure on cover) in conformity
with the current regulations, with a rigid metal pipe or with a continuous flexible s/steel
tube, installing a gas cock between the system and water heater . Make sure all the gas
connections are tight.

3.5 Electrical connections
Important

A

The unit must be connected to an efficient earthing system in conformity with
the current safety standards. Have the efficiency and suitability of the earthing
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The water heater is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug)
for connection to the electric line . The connections to the grid must be made
with a permanent connection and equipped with a double-pole switch with con-
tact gap of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A between the water heat-
er and the line . Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire /
NEUTRAL: blue wire / EARTH: yellow/green wire) in connections to the electric
line.

The unit's power cable must not be changed by the user. If damaged, turn the
unit off and have the cable replaced by professionally qualified personnel. In
case of replacement , only use "HAR H05 VV-F" 3x0.75 mm2 cable with max.

external diameter of 8 mm.

3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Connection with coaxial pipes

© ﬂ‘ g g %

C1x Csx Csx Csx| | Cix

fig. 5 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 1 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

010006X0 010007X0

fig. 6 - Starting accessory for coaxial ducts

Table. 2 - Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Baffles Max. permissible length 4m 10m
Unit operation requires fitting the baffles supplied. Make sure the right baffle (when used) Reduction factor 90° bend Tm 05m
is fitted and correctly positioned. i :
Reduction factor 45° bend 05m 025m
Model Model
0:2m SKY F 11 =239 0+3m SKY F 11 =239
’ SKY F 14 = @47 ) SKY F 14 = 247
SKY F 17 = @47 SKY F 17 = @47
Baffle to use Model Model
. SKY F 11 =43 . SKY F 11 =043
253m 1 skyF1a=gso | O™ | sKYF14=050
SKY F 17 =250 SKY F 17 = @50
3+4m NO BAFFLE 6+10m NO BAFFLE

A Baffle replacement with unit not installed

max 50 cm

fig. 7 - Examples of connection with separate pipes (C_ > = Air / ll> = Fumes)

Table. 3 - Typology

Type Description

C1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust
/N IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

cod. 35402102 - Rev. 02 - 05/2013
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For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

120

@82

136

===t =

fig. 8 - Starting accessory for separate ducts code 010031X0

Before installation, check the baffle to be used and that the maximum permissible length
is not exceeded, by means of a simple calculation:

1. Completely establish the layout of the system of split flues, including accessories
and outlet terminals.

2. Consult the table 5 and identify the losses in m_ (equivalent metres) of every com-
ponent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 4.

Table. 4 - Baffles for separate ducts

SKY F
Model Length
SKYF 11 65mg,
Max. permissible length
P o SKYF 14 55m,q
SKYF 17 45m,,
Model Length Baffle
0-20 Meg @39
SKY F 11 20-35mg, 243
>35 Mg, No baffle
0-20 Meg @47
Baffle to use
SKYF 14 20-35m,, @50
>35mg, No baffle
0-20 Meg @47
SKYF 17 20-35mg, 250
>35 Meq No baffle
Table. 5 - Accessories
Losses in Mg
Air Fume exhaust
inlet Vertical | Horizontal
PIPE [ 0.5 m M/F 1KWMA3BA 0.5 0.5 1.0
1mMF 1KWMA83A 1.0 1.0 20
2mMF 1KWMAOBK 2.0 20 4.0
BEND | 45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAG5A 1.2 22
90° FIF 1KWMA02K 20 3.0
90° MIF 1KWMA82A 15 25
780 90° M/F + Test point 1KWMA70U 1.5 25
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 0.2 0.2
for condensate drain 1KWMA55U - 3.0
TEE | for condensate drain 1KWMAO5K - 7.0
TERMINAL | air, wall 1KWMAB5A 20
fumes, wall with antiwind 1KWMAB6A - 5.0
FLUE | Split air/fumes 80/80 1KWMA84U - 12.0
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 4.0
1KWMA86U

4. SERVICE AND MAINTENANCE

All adjustment, commissioning and periodical inspection operations described below
must only be carried out by Qualified Personnel (meeting the professional technical re-
quirements of the current regulations).

FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by unqualified and un-
authorised persons tampering with the unit.

4.1 Adjustments
Gas conversion

Conversion to a different gas from that prearranged in the factory must
be carried out by an authorised technician, using original parts and in
conformity with the regulations in force in the country of installation.

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the dataplate. Whenever a different
gas to that for which the unit is preset has to be used, a conversion kit will be required,
proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used
2.  Modify the parameter for the type of gas:

*  put the water heater in standby mode

* press the on/off button detail 7 - fig. 1 for 20 seconds: the display shows
"b01"flashing.

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 to set parameter 00 (for natural
gas) or 01 (for LPG).

+  press the on/off button detail 7 - fig. 1 for 20 seconds.

» the water heater will return to standby mode

3. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (see relevant section ),
setting the values given in the technical data table for the type of gas used

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the
conversion.

TEST mode activation
Draw enough domestic hot water to activate the DHW mode.

Press the buttons (details 1 and 2 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the TEST
mode. The water heater will light at the maximum DHW power set as described in the
following section.

The DHW power will be shown on the display.

fig. 9 - TEST mode (DHW power = 100%)

Press the buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to increase or decrease the power (Min.=0%,
Max.=100%).

To deactivate the TEST mode, press the buttons (details 1 and 2 - fig. 1) together for 5
seconds.

The TEST mode is automatically disabled in any case after 15 minutes or on stopping of
hot water drawing (if enough hot water was drawn to activate the DHW mode).

Adjustment of pressure at burner

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure values: the minimum
and maximum, which must be those given in the technical data table according to the
type of gas.

»  Connect a suitable pressure gauge to pressure point "B" downstream of the gas
valve.

*  Activate the TEST mode (see cap. 4.1).

*  Press the off button (ref. 7 - fig. 1) for 2 seconds to access the gas valve Calibra-
tion mode.

»  The card goes to the setting “q02”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons.

» Ifthe pressure gauge reading is different from the nominal maximum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter "q02" by pressing the
DHW buttons: the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Press the off button (ref. 7 - fig. 1).

*  The card goes to the setting “q01”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons.

» If the pressure gauge reading is different from the nominal minimum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q01” by pressing the
DHW buttons: the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Recheck both adjustments by pressing the off button (ref. 7 - fig. 1) and adjust
them if necessary by repeating the above procedure.

*  Press the off button for 2 seconds to return to the TEST mode.

*  Deactivate the TEST mode (see cap. 4.1).

»  Disconnect the pressure gauge.

T
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1 - Gas valve electrical connection
R - Gas outlet
S - Gas inlet

A - Upstream pressure point
f B - Downstream pressure point
R

~ 240 ~ 650

fig. 11 - Gas valve connection

A TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

LE

fig. 10 - Gas valve

DHW power adjustment

To adjust the DHW power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the “+”
and “-” buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to increase or decrease the power (min. = 00 -
max. = 100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that
just set. Exit the TEST mode (see sec. 4.1).

4.2 Commissioning
Before lighting the water heater

*  Check the tightness of the gas system.

»  Fillthe water system and make sure all air contained in the water heater and the sys-
tem has been vented.

*  Make sure there are no water leaks in the system or unit.

»  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing sys-
tem.

*  Make sure the gas pressure value is that required.

+  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the water heater.

Checks during operation

*  Turn the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

+  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the water heater is working.

*  Make sure the gas valve modulates properly.

*  Check correct lighting of the water heater, by turning it on and off several times.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table on cap. 5.

4.3 Maintenance
Periodical inspection

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly inspection, providing for the following checks:

»  The control and safety devices (gas valve, flow switch, etc.) must function correctly.

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.

*  The air/fume terminal and ducts must be free of obstructions and leaks

»  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible clean-
ing, do not use chemical products or wire brushes.

*  The electrode must be properly positioned and free of deposits.

i
:

fig. 12 - Electrode positioning

* The gas and water systems must be tight.
*  The gas flow and pressure must match that given in the respective tables.

4.4 Troubleshooting

Diagnostics

The water heater has an advanced self-diagnosis system. In case of a fault in the unit,
the display will flash together with the fault symbol indicating the fault code.

There are faults that cause permanent shutdown (marked with the letter "A"): to restore
operation press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second. If the water heater fails
to restart, it is necessary to eliminate the fault.

Other faults (marked with the letter "F") cause temporary shutdowns that are automati-
cally reset as soon as the value returns within the water heater's normal working range.

List of faults

Table. 6
Fault q
— Fault Possible cause Cure
Check the regular gas flow to the
No gas water heater and that the air has been
eliminated from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault | that it is correctly positioned and free
A01 | No burner ignition of any deposits
Faulty gas valve Check gas valve and replace it if nec-
essary
Gas valve wiring disconnected Check the wiring
Ignition power too low Adjust the ignition power
A02 Flame present signal with | Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card

Check the correct positioning and
Overtemperature protec- | DHW sensor damaged p 9

A03 - -~ operation of the DHW sensor
tion activation - - -
No water circulation Check the flowswitch
F04 | Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modfy
it if necessary
Card parameter fault Wrong card parameter setting _C_heck the card parameter and modfy
it if necessary
F05 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Faulty fan Check the fan
Card fault Check the card
A06 No flame after the ignition | Low pressure in the gas system Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting | Check the pressures
FO7 Card parameter fault Wrong card parameter setting Qheck the card parameter and modify
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09 | Gas valve fault iti
Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
necessary
Sensor damaged .
F10 | DHW sensor 1 fault Wiring shorted g:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F14 | DHW sensor 2 fault Wiring shorted ;J:reck the wiing or replace the sen-
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Check the baffle and replace it if nec-
F20 Combustion control fault Wirong baffle essary
Elue obstructed or not correctly Check the flue
sized
A2t |Poorcombustion fault | F2ult P20 generated imesinthe | oo ¢, 4 poq
last 10 minutes
F34 | Supply voltage under 180V. | Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
- DHW sensor disconnected from | Check the correct positioning and
A1 Sensor positioning : .
pipe operation of the sensor
F42 DHW sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
connected
F50 Gas valve fault —
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue
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5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS 5.2 Plumbing diagrams
Table. 7 - Key of figures cap. 5
5 Sealed chamber 28 Fume manifold
7 Gasinlet 29 Fume outlet manifold
8 Domestic hot water outlet 38 Flowswitch
9 Cold water inlet 44 Gas valve
16 Fan 73 Antifreeze thermostat (not supplied)
19 Combustion chamber 81 Ignition and detection electrode
20 Burner assembly 187 Fume baffle
21 Main nozzle 288 Antifreeze kit (optional) code 013009X0
22 Burner R1-R2-R3-R4
Electric heaters
27 Copper exchanger 344 Double sensor (Safety + Heating) FESEINESNSEENEEENEEENENENNNREEY

5.1 General view and main components

29
187
° 8 9
28 fig. 14 - Water circuit
5.3 Technical data table
344
< Data Unit SKY F 11 SKYF 14 SKY F 17
/ Max. heating capacity kW 217 26.9 329 Q)
Min. heating capacity kw 8.3 10.3 12.6 Q)
Max. heat output kw 19.2 23.9 29.2
° 19 Min. heat output kw 741 8.8 10.7
a Pmax efficiency % 88.5 88.7 88.9
Burner nozzles G20 nox @ 10x1.25 12x1.25 14x125
Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0 20.0
/_\, Max. gas pressure at burner mbar 13.0 14.0 15.0
Min. gas pressure at burner mbar 20 20 20
— J AN — Max. gas delivery G20 m3h 2.30 2.85 348
@ @ @ @ [U] @ @ @ @ P 81 Min. gas delivery G20 m3h 088 1.10 1.33
o o Burner nozzles G31 nox@ 10x0.77 12x0.77 14x0.77
20 | 0 O Gas supply pressure G31 mbar 37 37 37
21 o o Max. gas pressure at burner mbar 35.0 35.0 35.0
22 | Min. gas pressure at burner mbar 5.0 5.0 5.0
l ~ Max. gas delivery G31 kg/h 1.70 2.1 2.58
Min. gas delivery G31 kg/h 0.65 0.80 0.99
Max. working pressure bar 10 10 10 (PMS)
Min. working pressure bar 0.20 0.20 0.20
DHW flowrate Dt 25°C I/min 1.0 137 16.8
° DHW flowrate Dt 50°C I/min 55 6.9 84 (D)
Protection rating IP X5D X5D X5D
[ Power supply voltage VIHz 230V 230V 230V
Electrical power input w 40 40 55
Empty weight kg 13 14 17
Type of unit C12CoyCapCpCipCeyCraCarByy
PIN CE 0461CL0983

fig. 13 - General view
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5.4 Wiring diagram
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fig. 15 - Electrical circuit
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1. GENERALITES

« Lire et respecter attentivement les avertissements contenus dans le présent livret
d'instructions.

«  Aprés linstallation de I'appareil, informer I'utilisateur sur son fonctionnement et lui
remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle du produit ; en outre,
il doit étre conservé avec soin pour toute consultation future.

+ L'installation et I'entretien doivent étre effectués conformément aux normes en vi-
gueur, selon les instructions du constructeur et par un technicien professionnel qua-
lifié. Toute opération sur les organes de réglage scellés est interdite.

* Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des domma-
ges aux personnes, aux animaux ou aux biens. Le constructeur n'assume aucune
responsabilité pour les dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisa-
tion et, dans tous les cas, en cas de non observance des instructions.

»  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du ré-
seau d'alimentation électrique en actionnant l'interrupteur de l'installation et/ou au
moyen des dispositifs d'isolement prévus.

»  Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abste-
nant de toute tentative de réparation ou d'intervention directe. S'adresser unique-
ment a un technicien professionnel qualifié. Les éventuelles réparations ou
remplacements de composants devront étre effectués uniquement par un techni-
cien professionnel qualifi¢ en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine. La
non observance de ce qui précéde compromet les conditions de sécurité de I'appa-
reil.

+  Cetappareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été
congu. Tout autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

* Ne paslaisserles éléments de I'emballage a la portée des enfants du fait qu'ils pour-
raient représenter une source potentielle de danger.

+  Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les en-
fants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéfi-
cier, par I'intermédiaire d’une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveil-
lance ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.

*  Mettre I'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

* Lesimages contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée du
produit. Cette représentation peut présenter de Iégéres différences, non significati-
ves, par rapport au produit.

2. INSTRUCTIONS D'UTILISATION
2.1 Introduction

SKY F est un chauffe-bain instantané pour la production d'eau chaude sanitaire a haut
rendement, fonctionnant au gaz naturel ou propane, équipé d'un brlleur atmosphérique
a allumage électronique, d'une chambre étanche a ventilation forcée et d'un systeme de
contrdle par microprocesseur, il peut étre installé a I'intérieur ou a I'extérieur, dans un en-
droit partiellement protégé (selon EN 297/A6) ou les températures peuvent arriver ju-
squ'a -5°C (-15°C avec I'antigel en option).

2.2 Tableau des commandes
Panneau

3

fig. 1 - Panneau de controle
Légende tableau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Symbole OFF

4 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

5 Afficheur

6 Touche de remise a zéro

7 Touche on/off appareil

8 Indication multifonctions

9 Indication braleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

10 Raccordement Service Tool

Indication durant le fonctionnement

L'afficheur (rep. 5 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude sa-
nitaire durant la demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude sanitaire).

Anomalie

En cas de panne (voir cap. 4.4), I'afficheur (rep. 5 - fig. 1) visualise le code d'erreur et les
messages "d3" et "d4" durant le temps d'attente de sécurité.

2.3 Allumage et extinction
Raccordement au réseau électrique

+ Pendant les 5 premiéres secondes, I'afficheur visualise la version logicielle de la
carte.

*  Ouuvrir le robinet du gaz en amont de I'appareil.

*  L’appareil est prét a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préleve de
I'eau chaude sanitaire.

Extinction et allumage de I'appareil
Appuyer 1 seconde sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1).

fig. 2 - Extinction

Quand l'appareil est éteint, la carte électronique est encore alimentée en énergie électri-
que. Le fonctionnement eau chaude sanitaire est désactivé. Le systeme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer I'appareil, appuyer a nouveau 1 seconde sur la touche on/off (rep. 7
fig. 1).

fig. 3

L’appareil est prét a fonctionner immédiatement chaque fois que I'on préleve de l'eau
chaude sanitaire.

En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systéme antigel ne fonctionne pas. Pour les arréts pro-
longés en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est conseillé
de purger toute I'eau contenue dans le chauffe-bain.

2.4 Réglages
Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Pour régler la température entre 40 °C (minimum) et 50 °C (maximum), agir sur les tou-
ches eau chaude sanitaire (rep. 1 et2 - fig. 1).

\H///////

fig. 4
3. INSTALLATION

3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DU CHAUFFE-BAIN EST RESERVEE A DES TECHNICIENS SPE-
CIALISES ET QUALIFIES, DISPOSANT DU SAVOIR-FAIRE REQUIS ET DANS LA
STRICTE OBSERVANCE DES INSTRUCTIONS DU PRESENT MANUEL, DES DI-
SPOSITIONS LEGALES APPLICABLES ET DES NORMES NATIONALES ET LOCA-
LES EVENTUELLES, CONFORMEMENT AUX REGLES DE LA BONNE PRATIQUE
TECHNIQUE ET PROFESSIONNELLE.

3.2 Lieu d'installation

Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local d'installation : I'ap-
pareil peut donc étre installé dans n'importe quel local. Ce local devra cependant étre
suffisamment aéré pour éviter de créer une condition de risque en cas de fuite de gaz
méme minime. Cette régle de sécurité a été fixée par la directive CEE 2009/142 pour
tous les appareils a gaz y compris les appareils a chambre de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un lieu partiellement protégé, conformément a EN 297
pr A6, avec une température minimum de -5°C (-15°C avec le kit antigel en option). Il est
conseillé d'installer le chauffe-bain sous un auvent, a l'intérieur d'un balcon ou dans une
niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux in-
flammables ainsi que de gaz corrosifs.

L’appareil est concu pour une installation murale. Le fixer au mur conformément aux co-
tes indiquées sur le dessin de couverture.

Si l'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de
ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

s
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3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements
Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que l'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme le montre le dessin sur la cou-
verture et conformément aux pictogrammes se trouvant sur I'appareil.

Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm
CaCO,), il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute in-
crustation éventuelle dans le chauffe-bain.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit s'effectuer au raccord prévu (voir figure sur la couverture)
conformément aux normes en vigueur, avec un tuyau métallique rigide ou flexible a pa-
rois continue en acier inoxydable, avec un robinet des gaz intercalé entre le chauffe-bain
et le circuit. Vérifier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz.

3.5 Raccordements électriques

Avertissements

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est
correctement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux nor-
mes en vigueur. Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la con-
formité de la connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute
responsabilité pour des dommages découlant de I'absence de connexion de
mise a la terre.

Le chauffe-bain est précablé ; le cable de raccordement au réseau électrique
est de type "Y" sans fiche. Pour les connexions au secteur, prévoir un raccor-
dement fixe utilisant un interrupteur bipolaire avec une distance entre les con-
tacts d'ouverture d'au moins 3 mm et des fusibles de 3 A max. interposés entre
le chauffe-bain et le réseau. Il est important de respecter la polarité (LIGNE :
cable marron / NEUTRE : cable bleu / TERRE : cable jaune-vert) dans les rac-
cordements au réseau électrique.

L'utilisateur ne doit en aucune fagon remplacer le cable d'alimentation de I'ap-
pareil. Si le cable est endommagé, éteindre I'appareil. Pour son remplacement,
s'adresser exclusivement un professionnel qualifié. En cas de remplacement
du cable électrique d'alimentation, utiliser exclusivement un cable "HAR H05
VV-F" 3x0,75 mm 2avec diamétre externe maximum de 8 mm.

3.6 _Conduits de fumée
Avertissements

L'appareil est du type "C" & chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-
apres. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con-
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex-
tes réglementaires et/ou la réglementation locale. Avant de procéder a l'installation, véri-
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre,
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini-
males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

Diaphragmes

Pour le fonctionnement de I'appareil, monter les diaphragmes fournis. Vérifier que I'ap-
pareil dispose du bon diaphragme (lorsque cela est nécessaire) et qu'il est installé cor-

rectement.

A Remplacement du diaphragme, appareil non installé

Raccordement avec des tubes coaxiaux

© ﬂ‘ g g %

C1x Csx Csx Csx| | Cix

fig. 5 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (I:> = Air/mp =

Fumées)
Tableau 1 - Typologie
Type Description
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, un des accessoires suivants doit étre
monté au départ. Pour les cotes du percage des trous dans le mur, voir la figure en cou-
verture.

010006X0 010007X0

fig. 6 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 2 - Diaphragmes pour conduits coaxiaux

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Long maximale ibl 4m 10m
Facteur de réduction coude 90° 1m 05m
Facteur de réduction coude 45° 05m 0,25m
Modele Modele
0+2m SKY F 11 =039 0+3m SKY F 11 =039
SKY F 14 = @47 SKY F 14 = 247
SKY F 17 = @47 SKY F 17 = @47
Diaphragme a utiliser Modéle Modéle
2+3m SKY F 11 =043 3:6m SKY F 11 =043
SKY F 14 =350 SKY F 14 = @50
SKY F 17 =@50 SKY F 17 =@50
3+4m Pas de diaphragme | 6+10m Pas de diaphragme

Raccordement avec des conduits séparés

J‘

2
)
&

B2x C1x

max 50 cm

fig. 7 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (I:> = Air / B>

= Fumées)

Tableau 3 - Typologie

Type Description

Cc1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques ou
assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)

C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12

C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions différen-
tes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées

C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)

B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit
/N IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
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Pour le raccordement avec des conduits séparés, I'accessoire suivant doit étre monté au
départ de I'appareil :

120

¢82 »82

136

-

fig. 8 - Accessoire de départ pour conduits séparés réf. 010031X0

Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et que la longueur ma-
ximale admissible ne soit pas dépassée a l'aide d'un simple calcul :

1. Définir complétement le schéma de l'installation a double conduit concentrique, y
compris les accessoires et les terminaux de sortie.

2. Consulter le tableau tableau 5 et repérer les pertes en m (metres équivalents) de
chaque composant, suivant leur position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximale
admissible sur le tableau 4.

Tableau 4 - Diaphragmes pour conduits séparés

SKY F
Modéle Longueur
SKYF 11 65 Meq
Longueur maximale admissible
SKYF 14 55 Meq
SKY F 17 45 Meg
Modéle Longueur Diaphragme
0-20 Mg @39
SKYF 11 20-35 Mgq @43
>35 mg, Pas de diaphragme
0-20 Mg @47
Diaphragme a utiliser
phrag SKY F 14 20-35m,, 750
>35 mg, Pas de diaphragme
0-20 Meq @47
SKYF 17 20-35my, @50
>35 mg, Pas de diaphragme
Tableau 5 - Accessoires
Pertes en Meq
Aspiration Evacuation des
air fumées
Vertical | Horizontal
TUYAU | 0,5 m M/F 1KWMA38A 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB83A 1,0 1,0 2,0
2mM/F 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
COUDE | 45° FIF 1KWMAO1K 1,2 22
45° MIF 1KWMAB5A 1,2 22
90° FIF 1KWMA02K 2,0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
90° M/F + prise de test 1KWMA70U 15 25
@80 MANCHETTE | avec prise de test 1KWMA16U 0,2 0,2
pour évacuation des conden- | 1IKWMA55U - 30
sats
TEE | pour évacuation des conden- | 1IKWMAO5K - 7,0
sats
TERMINAL | air mural 1KWMAB85A 2,0 -
fumées mural avec mitron 1KWMAB6A - 50
CHEMINEE | Air/Fumée double conduit 80/ | 1KWMA84U - 12,0
80
Evacuation des fumées uni- | 1KWMA83U + - 4,0
quement @80 1KWMA86U

4. UTILISATION ET ENTRETIEN

Toutes les opérations de réglage, mise en service et de controle périodique décrites ci-
apres sont réservées a un technicien qualifié et devront étre effectuées conformément
aux textes réglementaires et régles de I'art en vigueur.

FERROLI décline toute responsabilité pour tout dommage matériel et/ou corporel déri-
vant de l'intervention sur I'appareil par des personnes non qualifiées et non autorisées.

4.1 Réglages
Transformation du gaz d'alimentation

Le passage a un gaz différent du gaz d'origine prévu en usine doit étre
confié a un technicien agréé en utilisant des piéces d'origine en accord
avec les normes en vigueur dans le pays d'installation de I'appareil.

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour
I'un de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaquette des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été étalonné et essayé en usine, il est nécessaire de se procurer
le kit de transformation prévu a cet effet et de procéder de la maniere suivante :

1. Remplacer les gicleurs du brdleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des données techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé
2. Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

*  mettre le chauffe-bain en mode veille

*  appuyer 20 secondes sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) : I'afficheur visualise
" b01 "clignotant.

*  Appuyer sur les touches "Sanitaire" (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour programmer le
parametre 00 (fonctionnement au méthane) ou 01 (fonctionnement au GPL).

*  Appuyer 20 secondes sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1).

* le chauffe-bain se remet en mode veille

3. Régler les pressions minimum et maximum au brileur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

4. Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation prés de la
plaquette des données techniques en vue de signaler la transformation effectuée.

Activation du mode TEST
Prélever une quantité suffisante d'eau chaude sanitaire pour activer le mode Sanitaire.

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour activer le
mode TEST. Le chauffe-bain s'allume a la puissance sanitaire maximale fixée comme le
décrit le paragraphe suivant.

L'afficheur visualise la puissance sanitaire.

fig. 9 - Mode TEST (puissance sanitaire = 100%)

Appuyer sur les touches (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puissance (Mi-
nimum = 0%, Maximum = 100%).

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément 5 secondes sur les touches (rep.
1et2-fig. 1).

Le mode TEST se désactive automatiquement au bout de 15 minutes ou si I'on inter-
rompt le prélevement d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour
activer le mode Sanitaire).

Réglage de la pression au braleur

Cet appareil, de type @ modulation de flamme, a deux valeurs de pression fixes : la valeur
minimale et la valeur maximale qui doivent étre indiquées dans le tableau des caractéri-
stiques techniques en fonction du type de gaz utilisé.

*  Relier un manomeétre a la prise de pression "B" montée en aval de la vanne a gaz.

+  Valider le mode TEST (voir cap. 4.1).

+  Appuyer 2 secondes sur la touche off (rep. 7 - fig. 1) pour entreren mode Eta-
lonnage soupape gaz.

* La carte va sur la configuration “q02” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".

»  Sila pression indiquée sur le manométre est différente de lapression maxi nomi-
nale, augmenter ou réduire le paramétre "q02" d'1 ou 2 unités en appuyant sur
les touches"Sanitaire " : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; at-
tendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

*  Appuyer sur la touche off (rep. 7 - fig. 1).

»  La carte va sur la configuration “q01” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".

»  Silapression indiquée sur le manométre est différente de lapression mini nominale,
augmenter ou réduire le parametre "q01" d'1 ou 2 unités en appuyant sur les tou-
ches"Sanitaire" : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.

* Revérifier les deux réglages en appuyantsur le touche off (rep. 7 - fig. 1) et les
corriger si nécessaire en répétant laprocédure décrite précédemment.

*  Appuyer 2 secondes sur la touche off pour revenir au mode TEST.

»  Désactiver le mode TEST (voir cap. 4.1).

«  Débrancher le manometre.

v
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A - Prise de pression en amont

B - Prise de pression en aval

1 - Connexion électrique soupape de gaz
R - Sortie gaz

S - Arrivée gaz

~ 240 ~ 650

\
fig. 11 - Connexion soupape de gaz
A TYPE SGV100

Pi maxi 65 mbar
24 Vcc - classe B+A

£

fig. 10 - Vanne a gaz

Réglage de la puissance thermique sanitaire

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement
TEST (voir sez. 4.1). Appuyer sur les touches “+” et “-” (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour aug-
menter ou diminuer la puissance (minimum = 00 / maximum = 100). En appuyant sur la
touche reset dans les 5 secondes qui suivent le réglage, la puissance restera celle qui
vient d'étre fixée. Sortir du fonctionnement TEST(voirsez. 4.1).

4.2 Mise en service
Avant d'allumer le chauffe-bain

«  Vérifier I'étanchéité de l'installation du gaz.

*  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans le chauffe-bain
et les installations.

«  Veérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni au niveau de I'appareil.

«  Vérifier le raccordement de l'installation électrique et I'efficacité de la mise a la terre.

«  Vérifier que la pression de gaz est bien celle requise.

«  Veérifier qu'il n'y a pas de liquides ou de matériaux inflammables a proximité du
chauffe-bain.

Vérifications en cours de fonctionnement

*  Mettre I'appareil en marche

»  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

+  Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits de fumée pendant le fonction-
nement du chauffe-eau.

»  S'assurer que la vanne a gaz module correctement.

»  Veérifier si le chauffe-eau s'allume correctement en effectuant plusieurs essais d'al-
lumage et d'extinction.

»  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
spond a celle qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques
cap. 5.

4.3 Entretien
Contréle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifi€ un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

* Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne gaz, débitmétre, etc.) doivent
fonctionner correctement

»  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.

*  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

*  Le braleur et I'échangeur doivent étre propres et détartrés. Pour le nettoyage, ne
pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

+  L'électrode ne doit présenter aucune incrustation et doit étre positionnée correcte-
ment.

i
:

fig. 12 - Positionnement de I'électrode

* Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.
» Lacharge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.

4.4 Dépannage

Diagnostic

Le chauffe-bain est équipé d'un systeme d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies
de fonctionnement du chauffe-bain, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie indi-
quant le code de I'anomalie.

Les anomalies qui causent le(s) blocage(s) permanent(s) de la chaudiére sont marquées
de la lettre " A : pour rétablir le fonctionnement normal, il suffit d'appuyer sur la touche
RESET (part. 6 - fig. 1)pendant 1 seconde Si le chauffe-bain ne se remet pas en route,
il faudra d'abord éliminer l'inconvénient.

Les autres anomalies qui causent un blocage momentané sont indiquées par la lettre "
F"); ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que la valeur se trouve de nou-
veau dans la plage de fonctionnement normal du chauffe-bain.

Liste des anomalies

Tableau 6

Code

. olution
anomalie Silife

Anomalie Causes probables

Controler I'arrivée réguliere du gaz au
chauffe-bain et I'élimination de ['air
dans les tuyaux

Contréler que les électrodes soient
correctement cablées , positionnées
etnon incrustées

Contréler et remplacer la vanne a gaz

Manque d'alimentation de gaz

Anomalie électrode d'allumage/de

A01  |Le bréleur ne s'allume pas | detection

Vanne a gaz défectueuse

Cablage de la soupape de gaz
interrompu

Puissance d'allumage trop faible |Régler la puissance d'allumage

Vérifier le cablage

j R o Vérifier le cablage de ['électrode
Présence de la flamme brg- | Anomalie électrode 9

A02 D d'ionisation
leur éteint - —
Anomalie carte Vérifier la carte
Controler le positionnement et le fon-
A3 Déclenchement protection | Capteur sanitaire endommagé ctionnement corrects du capteur de

I'eau chaude sanitaire
Vérifier le débitmetre

surchauffe

Absence de circulation d'eau

Vérifier et modifier éventuellement le

F04  |Anomalie paramétres carte |Mauvais paramétrage de la carte |
paramétre carte

Vérifier et modifier éventuellement le
paramétre carte

Vérifier le cablage
Vérifier le ventilateur
Vérifier la carte

Anomalie parameétres carte |Mauvais paramétrage de la carte

F05 Cablage interrompu
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux
Anomalie carte

Basse pression dans l'installation
Absence de flamme aprés |d‘alimentation du gaz

la phase d'allumage Réglage de la pression minimale
bréleur

Vérifier la pression du gaz
A06

Vérifier les pressions

Vérifier et modifier éventuellement le

F07  |Anomalie parametres carte |Mauvais paramétrage de la carte paramétre carte

Cablage interrompu Vérifier le cablage
Vérifier et remplacer éventuellement

la vanne a gaz

A09  |Anomalie vanne a gaz R i
Vanne & gaz défectueuse

. _ |Capteur endommagé A .
Anomalie capteur sanitaire = — Contréler le cablage ou remplacer le
F10 1 Cablage en court-circuit capteur
Cablage interrompu
. | Capteur endommagé . .
F14 Anomalie capteur sanitaire Cablage en courk-gireut Contréler le cablage ou remplacer le

2 capteur

Cablage interrompu

Cablage interrompu Vérifier le cablage
Vérifier et remplacer éventuellement

la vanne & gaz

A16  |Anomalie vanne a gaz R i
Vanne & gaz défectueuse

. ! Verifier le ventilateur et le cablage du
Anomalie ventilateur

ventilateur
Anomalie controle combu- | Diaphragme incorrect Verifier et remplacer éventuellement
F20 stion phrag le diaphragme
Conduit de cheminée non cor-
rectement dimensionné ou Vérifier la cheminée
obstrué
A21 Ar)omalle mauvaise combu- | Anomalie F20 génerée §f0|s Voir anomalie F20
stion dans les 10 derniéres minutes
F34 ?I'er)sllon d‘allmentatlon Problémes au réseau électrique | Vérifier l'installation électrique
inférieure a 180 V.
F35 Fréquence de réseau anor- Problémes au réseau électrique | Vérifier linstallation électrique

male

Capteur sanitaire débranché du | Contrdler le positionnement et le fonc-

A41  |Positionnement du capteur tuyau tionnement corrects du capteur

Anomalie capteur d'eau

Fa2 chaude sanitaire

Capteur endommagé Remplacer le capteur

Cablage opérateur modulant inter-

Vérifier le cablage
rompu

F50  [Anomalie vanne a gaz

Vérifier et remplacer éventuellement

Vanne & gaz défectueuse N
la vanne a gaz

Anomalie mauvaise combu- | Cheminée évacuation/aspiration

ASt stion obstruée

Vérifier la cheminée
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5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

Tableau 7 - Légende des figures cap. 5

5 Chambre étanche 28 Collecteur des fumées

7 Arrivée gaz 29 Collecteur de sortie des fumées

8 Sortie eau chaude sanitaire 38 Débitmetre

9 Entrée eau chaude sanitaire 44 Vanne a gaz
16 Ventilateur 73 Thermostat antigel (non fourni)
19 Chambre de combustion 81 Electrode d'allumage et de détection
20 Groupe briileurs 187 Diaphragme fumées
21 Gicleur principal 288 Kit antigel (en option) cod. 013009X0
22 Brileur R1-R2-R3-R4

Réchauffeurs électriques

27 Echangeur en cuivre 344 Capteur double (sanitaire + sécurité)

5.1 Vue générale et composants principaux

29
187
5
28
344 «
/_\.‘
SET/ay ——=
% O o o
§?| X Bk ¥ ® i ] N
22| o % il [¢]
| A q
T

fig. 13 - Vue générale

19

81

5.2 Schémas hydrauliques

{

8

t

9

fig. 14 - Circuit hydraulique
5.3 Tableau des caractéristiques techniques

Donnée Unité SKY F 11 SKYF 14 SKYF 17
Puissance thermique maxi kw 217 26.9 329 Q)
Puissance thermique mini kw 83 10.3 12.6 Q)
Puissance thermique maxi kw 19.2 23.9 29.2

Puissance thermique mini kw 71 8.8 10.7

Rendement Pmax % 88.5 88.7 88.9

Gicleurs brdleur G20 ”brg’f 10x1.25 12x1.25 14x1.25

Pression gaz alimentation G20 mbar 20.0 20.0 20.0

Pression gaz maxi au brileur mbar 13.0 14.0 15.0

Pression gaz mini au briileur mbar 20 20 20

Débit gaz maxi G20 m’h 2.30 2.85 348

Débit gaz mini G20 m’h 0.88 1.10 1.33

Gicleurs brleur G31 ”brgjx, 10x0.77 12x0.77 14x0.77

Pression gaz alimentation G31 mbar 37 37 37

Pression gaz maxi au brileur mbar 35.0 35.0 35.0

Pression gaz mini au briileur mbar 5.0 5.0 5.0

Débit gaz maxi G31 kg/h 1.70 211 2.58

Débit gaz mini G31 kg/h 0.65 0.80 0.99

Pression maxi de service bar 10 10 10 (PMS)
Pression mini de service bar 0.20 0.20 0.20

Débit d'eau chaude sanitaire & Dt 25 °C I/min 1.0 13.7 16.8

Débit d'eau chaude sanitaire a Dt 50 °C I/min 55 6.9 8.4 (D)
Degré de protection IP X5D X5D X5D

Tension d'alimentation VIHz 230V 230V 230V

Puissance électrique consommée w 40 40 55

Poids a vide kg 13 14 17

Type d'appareil C15CyrCapCapCsyCoyCryCarBay

PIN CE 0461CL0983

0
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5.4 Schéma électrique
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fig. 15 - Circuit électrique
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1. GENEL UYARILAR

»  Bu talimat kitapciginda yer alan uyarilari dikkatlice okuyunuz ve bunlara uyunuz.

*  Cihazin kurulumu yapildiktan sonra, ¢alismasi konusunda kullaniciy bilgilendiriniz
ve Urliiniin tamamlayici ve 6nemli bir pargasi olan ve ileride bagvurulmak lizere itina
ile saklanmasi gereken bu kilavuzu kendisine teslim ediniz.

*  Kurulum ve bakim iglemleri yirirlikteki standartlara ve Greticinin talimatlarina uy-
gun sekilde gergeklestirimeli ve mesleki agidan kalifiye bir personel tarafindan
yapilmalidir. Cihazin mihirll ayar parcalarina midahale edilmesi yasaktir.

*  Hatali kurulum veya yetersiz bakim insanlara, hayvanlara ya da nesnelere zarar ve-
rebilir. Uretici firma, kurulum ve kullanimdaki hatalardan ve talimatlara uyul-
mamasindan kaynaklanan hasarlardan hicbir sekilde sorumlu tutulamaz.

*  Herhangi bir temizlik veya bakim islemi yapiimadan 6nce, sistem sivicini ve/veya
6zel agma kapama aygitlarini kullanarak cihazin sebeke gli¢ kaynagdi baglantisini
kesiniz.

»  Cihazin arizalanmasi ve/veya diizgiin ¢alismamasi durumunda, cihazi devre digl
birakiniz, tamir etmekten veya direk midahalede bulunmaktan kagininiz. Yalnizca
mesleki olarak kalifiye personel ile temasa geginiz. Uriinlerin herhangi bir onarim-
degistirme islemi, sadece mesleki olarak kalifiye personel tarafindan ve sadece oriji-
nal pargalar kullanilarak yerine getiriimelidir. Yukarida belirtilen kosullara uyul-
mamasi, cihazin emniyetini tehlikeye atabilir.

*  Bucihaz yalnizca 6zel olarak tasarlanmis oldugu amaglar igin kullaniimalidir. Bunun
digindaki herhangi bir kullanim, yanlis ve bu nedenle tehlikeli olarak degerlendirilir.

*  Ambalaj pargalari potansiyel tehlike kaynagi oldugundan, ¢ocuklarin erisebilecegi
yerlerde birakilmamalidir.

+  Bucihaz fiziksel kapasitesi olmayan, zeka geriligi olan veya duyu 6zrii olan insanlar
(cocuklar dahil) veya tecriibe ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullaniimaya uy-
gun degildir. Bu kisiler cihazin kullanimi ile ilgili glivenlik, denetim veya talimatlardan
sorumlu bir kiginin bulundugu zaman onun yardimi ile yararlanabilirler.

*  Aygitin ve buna ait aksesuarlarin imha edilmesi, yurirlikteki kanunlar cercevesinde
uygun bir sekilde gergeklestiriimelidir.

*  Bu kilavuzda yer alan resimler triiniin sadelestirilmis gorlintistiini temsil etmekte-
dir. Bu temsili gérintiler ile size temin edilen Urtin arasinda kuclk ve dnemsiz fark-
lar olabilir.

2. KULLANMA TALIMATLARI

2.1 Giris

SKY F dogal gaz veya propan gazi ile galisan ve elektronik ateslemeli brilér, hava-
landirmal yalitim odasi, mikroislemcili sistem kontrolii ile donatilmis, yiiksek verimli
sicak sihhi su Uretimi amagli, -5°C sicakliga kadar (opsiyonel antifriz ile -15°C'ye kadar)
dahili mekanlar ile kismen korumali harici mekanlara monte edilebilen (EN 297/A6
uyarinca) bir ani su isiticisidir.

2.2 Komut paneli
Panel

/
3 9

sek. 1 - Kontrol paneli

Panel agiklamalan sek. 1

Sicak sihhi su IsI ayarini azaltma tusu
Sicak sihhi su isI ayarini artirma tusu
OFF sembolii

Sihhi su fonksiyon gdésterimi
Gosterge

Resetleme tusu

Cihazi agmal/kapama tusu
Multi-fonksiyon gosterimi

Briilor agik ve aktiiel gli seviyesi gosterimi (Yanma arizasi fonksiyonu siiresin-
ce yanip séner halde)

10 Servis Araci Baglantisi

WONOGORWN=

Caligma anindaki gosterim

Sicak sthhi su alinmasi ile olusan sihhi su talebi esnasinda, gésterge aktlel sicak sihhi
su cikis sicakhgini (kisim 5 - sek. 1) goruntiler.

Ariza

Ariza durumunda (bkz. cap. 4.4) gosterge ariza kodunu (kisim 5 - sek. 1) ve bekleme
slreleri boyunca “d3” ve “d4” yazilarini gérintiler.

2.3 Acma ve kapatma

Elektrik sebekesine baglanti

+ Ik 5 saniye siiresince, géstergede kart yaziliminin versiyonu gériintiilenir.
*  Cihazin monteli gaz muslugunu aginiz.

»  Cihaz, her sicak sihhi su aliminda otomatik olarak ¢alismak tzere hazirdir.
Cihazi agma ve kapatma

On/off tusuna 1 saniye basiniz (kisim. 7 - sek. 1).

sek. 2 - Kapatma

Cihaz kapatildigi zaman, elektronik kartta halen elektrik akimi bulunmaktadir. Sihhi su
fonksiyonu devre digi birakilir. Antifriz sistemi aktif kalir Cihazi yeniden c¢alistirmak
icin,on/off tusuna tekrar 1 saniye basiniz (kisim 7 sek. 1).

sek. 3
Cihaz, her sicak sihhi su aliminda otomatik olarak ¢alismak lzere derhal hazir olacaktir.

Cihaza gelen elektrik ve/veya gaz beslemesi kesilir ise anti-friz sistemi ¢alisma-
yacaktir. Kis déneminde uzun sireli olarak kapali kalmasi durumunda donma-
dan kaynaklanan hasarlari énlemek icin, su isiticisindaki suyun timundn
tahliye edilmesi 6nerilmektedir.

2.4 Ayarlamalar
Sihhi su sicaklik ayari

Sihhi su tuglarint kullanarak (kisim 1 ve 2 - sek. 1) sicakligi minimum 40°C ile maksimum
55°C arasinda ayarlayiniz.

\H///////

sek. 4
3. KURULUM
3.1 _Genel talimatlar

SU ISITICISI, BU TEKNIK KULLANIM KITAPCIGINDA BELIRTILMEKTE OLAN BUTUN
TALIMATLARA, YURURLUKTE OLAN ILGILI ULUSAL STANDARTLARA VE YEREL
TUZUKLERE UYGUN BIR SEKILDE, ISCILIK KURALLARINA TAM OLARAK UY-
GUNLUK ICINDE VE SADECE KALIFIYE BIR PERSONEL TARAFINDAN MONTE
EDILMELIDIR.

3.2 Kurulum yeri

Cihazin yanma devresi yalitimli odadan tamamen izole edilmistir ve dolayisiyla bu lnite
herhangi bir odaya monte edilebilir. Bununla birlikte, montajin yapilacagr odanin, ufak bir
gaz kacagl durumunda bile tehlikeli durumlarin olusmasini 6nlemek igin iyi hava-
landirmaya sahip olmasi gereklidir. Bu emniyet standardi, yalitimli odali olarak anilanlar
da dahil olmak tizere tim gazl cihazlar igin gegerli 2009/142 sayill EEC Direktifince ge-
rekmektedir.

Cihaz, EN 297 par. A6 uyarinca, asgari -5°C'deki (opsiyonel antifriz kiti ile -15°C'ye ka-
dar) kismen korumali bir yerde galistiriimak icin uygundur. Su isiticisinin bir sagak altina,
bir balkonun igine veya korunakli bir duvar oyuguna monte edilmesi onerilir.

Kurulum yeri toz, yanici malzeme veya nesneler ya da oksitlendirici gaz icermemelidir.

Cihaz duvara monte edilmek lizere tasarlanmistir. Kapaktaki gizimde belirtilen ylikseklik-
lere gére duvara sabitleyiniz.

Eger cihaz bir mobilya igerisine veya yakinina monte edilecekse, muhafazanin
cikartilabilmesi igin ve normal bakim isleri igin bir agiklik birakiimalidir

:
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3.3 Su baglantilar
Uyarilar

Baglanti islemini yapmadan énce, cihazin mevcut yakit tipi ile ¢alismak tizere
ayarlanmis oldugundan emin olunuz ve cihazin bitiin borularini dikkatlice te-
mizleyiniz.
Baglantilar, ilgili baglanti noktalarina kapaktaki ¢izime ve cihaz tzerinde belirtilen sem-
bollere uygun sekilde yapiniz.

Sistem suyunun ozellikleri

Suyun 25° Fr sertlik derecesinden (1°F = 10ppm CaCOs) daha sert olmasi halinde, su
1siticisinda olasi tortulari 6nlemek igin uygun sekilde aritilmis su kullanimini neririz.

3.4 Gaz baglantisi

Gaz, ilgili bulunan konnektore (bkz. kapaktaki sekil ) ylrirlikteki standartlara uygun
sekilde, sert metal boru ile veya devamli esnek s/gelik duvar boru tesisati ile ve de sistem
ile su 1siticisi arasina bir gaz muslugu vyerlestirilerek baglanmalidir. Tim gaz
baglantilarinin siki bir sekilde baglandigindan emin olunuz

3.5 Elektrik baglantilan
Uyarilar

Cihaz, yurlrlikteki emniyet standartlarda 6ngorildigu sekilde uygulanmis
etkin bir topraklama Unitesine baglanmalidir. Mesleki acidan kalifiye bir perso-
nele, topraklama sisteminin verimliligini ve uygunlugunu kontrol ettiriniz; Gretici
firma, topraklama sistemindeki ariza nedeniyle meydana gelebilecek hasarlar-
dan sorumlu degildir.

Su isiticisinin elektrik kablolarinin tesisati dnceden yapilmis ve elektrik hattina
baglanti icin bir Y-kablo ve de fis ile birlikte temin edilmistir. Ana baglantilar
kalici bir baglanti sekliyle yapilmali ve minimum agikligi en az 3 mm olan kon-
taklara sahip bir tek-kutuplu sivi¢ ile donatilmal ve su isiticisi ile hat arasina
maksimum 3A degerinde bir ara sigorta yerlestiriimelidir. Elektrik
baglantilarinda kutuplarin dogru olmasina dikkat edilmelidir. (FAZ: kahverengi
tel / NOTR: mavi tel / TOPRAK: sari - yesil tel).

Kullanicinin cihazin gii¢ kablosunu asla degistirmemesi gerekmektedir. Kablo-
nun hasar gérmesi halinde, cihazi kapatiniz ve degistirilmesi igin sadece profe-
syonel acidan kalifiye bir elemana basvurunuz. Degistiriimesi halinde, sadece
maksimum dis ¢eper ¢api 8 mm olan bir “HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm2 kablo-
sunu kullaniniz.

A

3.6 Duman kanallari

Uyarilar

Unite, hava-gegirmez odali ve giiglendirilmis gekimli bir "tip C" tipidir, hava girisi ve du-
man ¢ikisi asadida yazili olan gekme/emme sistemlerinden birisine baglanmalidir.
Cihaz, teknik veri etiketinde belirtilen tim Cny baca konfigurasyonlariyla calismak lzere
onaylanmistir. Bununla birlikte, bazi konfiglrasyonlarin yerel kanunlar, standartlar veya
tliztkler uyarinca kisitlanmis veya onaylanmamis olmasi miimkindir. Kurulum islemine
baslamadan &nce, ilgili uyarilari ve talimatlari kontrol ediniz ve uyunuz. Ayrica, duvara
velveya tavana terminallerin baglantisini yaparken, pencerelerle, duvarlarla, hava-
landirma agikliklariyla arada birakilacak minimum mesafelere riayet ediniz.

Diyafram

Cihazin galismasi igin, birlikte verilen diyaframlarin takilmasi gerekmektedir. Dogru di-
yaframin kullanildigini (kullanilacagi zaman) ve bunun dogru sekilde konumlandigini

kontrol ediniz.

ACihaz monte edilmemis halde diyafram degistirme

Koaksiyal borularla baglanti
’ 4
5 ag N g

C1x Csx Csx Csx

sek. 5 - Koaksiyal borularla baglantiya 6rnek (C_ > = Hava / B> = Duman)

Cizelge 1 - Tip

Tip Aglklama

C1X Duvara yatay emme ve tahliye
C3X Tavana dik emme ve tahliye

Koaksiyal baglantisi igin, cihaza asagidaki ¢ikis aksesuarlarindan birisini takiniz. Duva-
ra acilacak deliklerin yukseklikleri icin kapaktaki sekle bakiniz.

100
©
o ™
010006X0 010007X0
sek. 6 - Koaksiyal kanallar icin ¢ikis aksesuarlar
Cizelge 2 - Koaksiyal kanallar i¢in diyaframlar
Koaksiyal 60/100 Koaksiyal 80/125
izin verilen maksimum uzunluk 4m 10m
Dirsek indirgeme faktorii 90° 1m 05m
Dirsek indirgeme faktorii 45° 05m 0.25m
Model Model
0+2m SKY F 11 =239 0+3m SKY F 11 =@39
SKY F 14 = @47 SKY F 14 = 247
SKY F 17 = @47 SKY F 17 = @47
Kullanilacak diyafram Model Model
. SKY F 11 =43 . SKY F 11 =043
253m 1 skyF1a=gso | O™ | sKYF14=050
SKY F 17 = @50 SKY F 17 = @50
3+4m DIYAFRAMSIZ 6+10m DIYAFRAMSIZ

Ayri borularla baglanti

max 50 cm

sek. 7 - Ayri borularla baglantiya érnek (C_> = Hava / l» = Duman)

Cizelge 3 - Tip

Tip Agiklama

C1X Duvara yatay emme ve tahliye. Girig/gikis terminalleri ya es-merkezli ya da benzer riizgar kosullarina
maruz birakilmak igin yeterince yakin olmalidir (50 cm dahilinde)

C3X Tavana dik emme ve tahliye. Girig/gikis terminaller C12 iin oldugu gibi

C5X Farkli basinglara sahip bolgelerde duvara veya tavana bagimsiz sekilde emme ve tahliye. Tahliye ve
emme kars! duvarlara konumlandiriimamalidir

C6X Ayni sertifikalandiriimis borulara sahip (EN 1856/1) emme ve tahliye

B2X Kurulum yerinden emme ve duvara veya tavana tahliye

/\ ONEMLI - KURULUM YERi UYGUN HAVALANDIRMAYA SAHIP OLMALIDIR
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Ayri kanallarla baglant igin, cihaza asagidaki ¢ikis aksesuarini takiniz:

120

@82

136

===t =

sek. 8 - Ayri kanallar icin ¢ikis aksesuari 010031X0

Kurulum islemine baslamadan énce, kullanilacak diyaframi kontrol ederek basit bir he-
saplamayla izin verilen maksimum uzunlugun asiimadigindan emin olunuz:

1. Ayn kanalli sistemin genel hatlarini, aksesuarlar ve ¢ikis terminalleri de dahil olmak
Uizere tam olarak tanimlayiniz.

2. Asagidaki tabella 5 kismina bakarak her bir bilesenin kayiplarini, montaj konumuna
gore m_ , (esdeger metre) olarak tespit ediniz.

3. Kayiplar toplaminin, tabella 4'de izin verilen maksimum uzunlugun altinda veya
buna esit oldugundan emin olunuz.

Cizelge 4 - Ayn kanallar icin diyaframlar

SKYF
Model Uzunluk
) SKY F 11 65 Mgy
Izin verilen maksimum uzunluk
SKY F 14 55 Mesq
SKYF 17 45myey
Model Uzunluk Diyafram
0-20m,g, @39
SKY F 11 20-35m,g, 243
>35 Mgy Diyaframsiz
0-20 Mesg @47
Kullanilacak diyafram
Y SKYF14 | 20-36m 050
>35 Mgy Diyaframsiz
0-20 Megq @47
SKY F 17 20-35m,g, @50
>35 Mgy Diyaframsiz
Cizelge 5 - Aksesuarlar
Mesq cinsinden kayiplar
Emme Duman tahliyesi
hava Dikey Yatay
BORU | 0.5 m M/F 1KWMA38A 05 0.5 1.0
1mMF 1KWMA83A 1.0 1.0 20
2mMF 1KWMA0BK 20 20 40
DIRSEK [ 45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAG5A 1.2 22
90° FIF 1KWMA02K 20 3.0
90° M/F 1KWMA82A 15 25
90° M/F + Test gikist 1KWMA70U 15 25
@80 TIRNAKLI | test cikisli 1KWMA16U 0.2 0.2
KLIPS ¥ oguniasma tanliyesiign | IKWMAB5U : 30
TEE | yogunlagma tahliyesi icin 1KWMAO5K - 7.0
TERMINAL | duvara hava gikig! 1KWMA8B5A 20
riizgar-kesicil duvara duman | 1IKWMABSGA - 5.0
cikist
BACA | 80/80 Hava/duman ayrik 1KWMA84U - 12.0
baglanti
Sadece @80 duman gikis! 1KWMA83U + - 4.0
1KWMA86U

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, messa in servizio e quelle di controllo periodico descritte di se-
guito, devono essere effettuate solo da Personale Qualificato e di sicura qualificazione (in posses-
so dei requisiti tecnici professionali previsti dalla normativa vigente).

FERROLI declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione
dell’'apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

4.1 Ayarlamalar
Gaz temini doniisiimii
ﬁ Fabrikada ayarlanmig oldugundan farkli bir gaza gore doniigtiirme iglemi yetkili

bir teknisyen tarafindan, orijinal pargalar kullanilarak ve cihazin kurulacagi lilkede
yiiriirliikte olan standartlara uygun sekilde gerceklestirilmelidir.
Bu cihaz hem Dogal gaz ile hem de sivi gaz (LPG) ile galisabilmektedir ve ayrica bu iki gazdan
birisi ile ¢alismak Uzere gerekli ayarlari, ambalaj ve veri-plakasinda da agik bir sekilde gosterilmis
oldugu gibi fabrikada yapiimaktadir. Cihazin, ayarlanmis oldugu gaz tiiriinden farkli bir gaz ile kul-

laniimasi gerektiginde, bir gaz dénistiirme kitinin kullaniimasi ve asagida agiklanan islemlerin
yapilmasi gerekmektedir:

1. Ana brilor alev uglarini degistiriniz, kullanilmakta olan gazin tipine gére cap. 5 teknik veri ta-
blosunda belirtildigi sekilde uglari takiniz
2. Gaz tipi ile ilgili parametreyi degistiriniz:
+  Susiticisini uyku moduna getiriniz
. On/off tusuna (kisim. 7 - sek. 1) 20 saniye basiniz: gdsterge yanip sénen “b01* goriin-
tulenir.
+  Sihhi su tuglarina (kism 1 ve 2 - sek. 1) ayni anda basip parametre 00(metanla
calistirmak igin) veya 01 (LPG ile ¢alistirmak igin) ayarini yapiniz.
*  Onloff tusuna (kisim. 7 - sek. 1) 20 saniye basiniz.
+  Susiticisi uyku moduna déner

3. Kullanilmakta olan gaz tipine gére teknik veriler tablosunda verilen degerleri ayarlamak sure-
tiyle briilér minimum ve maksimum basing degerlerini (ref. ilgili paragraf) ayarlayiniz

4. Donustiirme yapildigini géstermek igin, dontstlrme kitinin igerisindeki etiketi veri plakasinin
yakinina yapistiriniz.

TEST modunun aktive edilmesi

Sihhi su modunun aktive edilmesini saglayacak sekilde bir su alma islemi uygulayiniz.

Sihhi su tuslarina (kisim 1 e 2 - sek. 1) ayni anda 5 saniye sireyle basip TEST modunu
aktive ediniz. Su isiticisi, sonraki paragrafta belirtildigi gibi ayarlanan maksimum sihhi su
gliclinde galisir.

Gostergede sihhi su giict gorintdlenir.

sek. 9 - TEST Modu (sihhi su giicii = %100)

Tuslara (kisim 1 ve 2 - sek. 1) basarak giicii artiriniz veya azaltiniz (Minimum=%0, Mak-
simum=%100).

TEST modunu devre disi birakmak icin, tuslara (kisim. 1 ve 2 - sek. 1) ayni anda 5 sa-
niye slreyle basiniz.

Her durumda, TEST modu 15 dakika sonra otomatik olarak veya sihhi sicak su alimini
kapatarak (Sihhi modunu aktive etmek igin yeterli sihhi sicak su aliminin yapildigi duru-
mda) devre digi kalir.

Briilér basincinin ayarlanmasi

Bu cihaz, alev modilasyonlu tipte olup, iki sabit basing ayari dederine sahiptir; teknik ve-
riler tablosunda gaz tipine gore belirtilen degerler olmalari gereken minimum ve maksi-
mum degerleri.

*  Gaz valfinin akis yoninde yer alan "B"basin¢ noktasina uygun bir manometre
takiniz.

*  TEST modunu baslatiniz (bkz. cap. 4.1).

+  Off tusuna (ref. 7 - sek. 1) 2 saniye sireyle basildiginda, gaz valfi Kalibrasyon mo-
duna gegilir.

+ Kart “q02” ayarina geger; sihhi su tuslarina bir kez basildiginda, aktiiel olarak
kaydedilmis degeri goérintiler.

. Manometreden okunan basing maksimum anma basincindan farkli ise, sihhi su
tuslarina basmak suretiyle “q02” parametresini 1veya 2 birim artirma/azaltma isle-
mine geginiz: her degisiklik sonrasinda, deder kaydedilir; basincin dengelenmesi
icin 10 saniye bekleyiniz.

+  Off tusuna (ref. 7 - sek. 1) basiniz.

» Kart “q02” ayarina geger; sihhi su tuslarina bir kez basildiginda, aktiel olarak
kaydedilmis degeri gérintiler.

*  Manometreden okunan basing minimum nominal basingtan farkli ise, sihhi su
tuslarina basmak suretiyle “q01” parametresini 1 veya 2 birim artirma/azaltma igle-
mine geciniz: her degisiklik sonrasinda, deger kaydedilir; basincin dengelenmesi
icin 10 saniye bekleyiniz.

»  Off tusuna (ref. 7- sek. 1) basmak suretiyle her iki ayarlamayi da yeniden kontrol
ediniz ve gerekirse 6nceden agiklanan prosediru tekrar ederek dizeltiniz.

+  Off tusuna 2 saniye sireyle basildiginda, TEST moduna geri donuilUr.

*  TEST modunu devre digi birakiniz (bkz. cap. 4.1).

*  Manometrenin baglantisini kesiniz.

2
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A - Kaynak yon(indeki basing noktas!
B - Akis yontindeki basing noktasl
| - Gaz valfi elektrik baglantisi

R - Gaz gikis
S - Gaz girisi
4 234 \
~ 240 ; I ~ 650
: )
. N’ \

sek. 11 - Gaz valfi baglantisi

TiP SGV100
Pi maks. 65 mbar
24 Vdc - sinif B+A

L

sek. 10 - Gaz valfi

Sihhi su giiciiniin ayarlanmasi

Sihhi su gliclinii ayarlamak igin, cihazi TEST moduna getiriniz (bkz. sez. 4.1). i “+” ve
“.” tuslarina (kisim 1 ve 2 - sek. 1) basarak guicl artiriniz veya azaltiniz (minimum= 00,
Maksimum= 100). Reset tusuna 5 saniye iginde basildiginda, maksimum gli¢c ayar-
landigi degerde kalacaktir. TEST isletim modundan ¢ikiniz (bkz. sez. 4.1).

4.2 Messa in servizio

Su isiticisini yakmadan 6nce

Gaz sisteminin sizdirmazhgini kontrol ediniz.

Su sistemini doldurunuz ve su isiticisi ile sistem icerisindeki havanin tamamen
bosaltiimasini saglayiniz.

Sistemde veya cihaz igerisinde su kagag! olmadigindan emin olunuz.

Elektrik sisteminin dogru bir sekilde baglanmis oldugundan ve topraklama siteminin
islevsel oldugundan emin olunuz.

Gaz basinci degerinin istenilen deger oldugundan emin olunuz:

Su isiticisinin yakinlarinda alev alici 6zellikte sivilar veya malzemeler olmadigindan
emin olunuz.

Verifiche durante il funzionamento

Accendere I'apparecchio.

Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.
Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
lo scaldabagno.

Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente.

Verificare la buona accensione dello scaldabagno, effettuando diverse prove di ac-
censione e spegnimento.

Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

4.3 Manutenzione

Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, € necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

| dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussostato, ecc.) devono fun-
zionare correttamente.

Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

| condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite

Il bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per
I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.

L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

iy
:

sek. 12 - Elektrot konumlandirmasi

Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.
La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-
ve tabelle.

4.4 Sorunlarnin giderilmesi
Ariza teghis

Su isiticisi, ileri seviye bir otomatik-ariza teshis sistemi ile donatilmistir. Su isiticisinda
bir sorun olmasi halinde, gdsterge ekrani ariza simgesi ile birlikte yanip sénerek ariza
kodunu gdsterir.

Strekli blokajlara neden olan sorunlar vardir (bunlar “A” harfi ile belirtilir): Calismanin de-
vam ettiriimesi igin RESET tusuna (kisim 6 - sek. 1) 1 saniye sireyle basmak yeterlidir.

Eger su isiticisi galismaz ise, arizanin gideriimesi gerekir.

Gegici olarak blokajlara neden olan diger anormallikler (“F” harfi ile tanimlanir), ayar
degeri su isiticisinin normal galisma deger araligina geri geldiginde otomatik olarak or-
tadan kalkar.

Ariza listesi
Cizelge 6
BizZ Ariza Olasi neden Coziim
kodu
Su isiticisina gelen gaz akisinin nor-
Gaz yok mal oldugunu kontrol ediniz ve
y havanin borulardan tahliye edi-
Idiginden emin olunuz
Elektrot kablo tesisatini kontrol ediniz,
Elektrot tespit/atesleme hatasl dogru konumlandigindan ve herhangi
A01 Briilor ategleme yapmiyor bir tortu igermediginden emin olunuz
Gaz valfi anzal geziz valfini kontrol ediniz ve degistiri-
Gaz valf kablo baglantilarinda Kablo tesisatini kontrol ediniz
kopukluk var
Atesleme glicli gok diisiik Atesleme giiciini ayarlayiniz
- . Elekirot arizas! fyonizasyon elektrot kablolarini kon-
A02 B.rulolr‘ kapali iken alev var trol ediniz
sinyali
y Kart arizas Karti kontrol ediniz
Sihhi su sensoriiniin dogru konum-
A0 Asiri-sicaklik korumasinin | Sthhi su sensorl hasarli landigindan ve diizgiin calistigindan
devreye girmesi emin olunuz
Su sirkilasyonu yok Akis sivicini kontrol ediniz
F04 Kart parametreleri arizasi | Kart parametre ayari yanlis Kontroll e.d|n|vzlvtle lggrekwse kart para-
metresini degistiriniz
Kart parametreleri arizasi | Kart parametre ayari yanlis Kontroll e.d|n|vzlvtle lggrekwse kart para-
metresini degistiriniz
F05 Kablolarda kopukluk var Kablo tesisatini kontrol ediniz
Fan arizasi Fan kusurlu Fani kontrol ediniz
Kart arizas Karti kontrol ediniz
Gaz sisteminde dusik basing Gaz basincini kontrol ediniz
A0 Atesleme asamasindan SR _ M —
sonra alev yok Briilér minimum basing kali- Basing degerlerini kontrol ediniz
brasyonu
Fo7 Kart parametreleri arizasi | Kart parametre ayari yanlis Kontroll e.d|n|vzlvtle lggrekwse kart para-
metresini degistiriniz
Kablolarda kopukluk var Kablo tesisatini kontrol ediniz
A09 | Gaz valfi anizasi Kontrol ediniz ve gerekirse gaz valfini
Arizali gaz valfi S
degistiriniz
Sensor hasarli o ) i
F10 Sihhi su 1 sensoriinde ariza | Kablo tesisatinda kisa-devre S.ensorun kab!g fes'sf“F‘! k.ontrol edr
niz veya sensorii degistiriniz
Kablolarda kopukluk var
Sensor hasarl
. - - Sensoriin kablo tesisatini kontrol edi-
F14 | Sihhisu 2 sensdriinde ariza | Kablo tesisatinda kisa-devre iz veya sensdiii degstiriniz
Kablolarda kopukluk var
Kablolarda kopukluk var Kablo tesisatini kontrol ediniz
A16 | Gaz valfi anzas Kontrol ediniz ve gerekirse gaz valfini
Anizali gaz valfi g
degistiriniz
Fani ve fan kablo baglantilarini kon-
Fan arizas .
trol ediniz
F20 | Yanma kontrolii arizas Yanlis diyafram Kop‘t rglle¢n|z ve gerekirse diyaffam
degistiriniz
Bacayanlis boyutlandiriimis veya Bacays kontrol ediniz
tikali
A21 Uygunsuz yanma arizasi Son 10 dakdka igerisinde 6 kez F20 arizasina bakiniz
F20 arizasl
F34 B§s!§me gerilimi 180V'tan Elektrik sebekesi problemi Ele‘kltrlk sistemini/tesisatini kontrol
dusik ediniz
F35 Sebeke frekansi anormal | Elektrik sebekesi problemi S(Iiei:itgk sisteminiftesisatint konrol
. Sihhi su sensdriinlin boru ile Sensoriin dogru konumlandigindan
Ad1 Sensor konumlandirmasi N . A o )
baglantisi kesilmis ve diizgiin calistigindan emin olunuz
F42 S‘I,h.h i su devresi sen- Sensor hasarli Sensorii degistiriniz
sorlinde ariza
M({dule edici Operatr kablo Kablo tesisatini kontrol ediniz
baglantilarinda kopukluk var
F50 Gaz Valfi arizasi K Todm q i
Gaz Valfi kusurlu op‘trq .efj|n|z ve gerekirse gaz valfini
degistiriniz
A51 Uygunsuz Yanma arizasi | Tahliye/lemme bacasinda tikanma | Bacay! kontrol ediniz
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5. OZELLIKLER VE TEKNIK VERILER

Cizelge 7 - Sekil agiklamalari cap. 5

5 Yanma odasi 28 Duman kollektorii
7 Gaz girigi 29 Duman gikis kollektorl
8 Sihhi su cikisi 38 Akis sivici
9 Sihhi su girisi 44 Gazvalfi
16 Vantilatér (Fan) 73 Antifriz termostati (cihazla birlikte verilmez)
19 Yanma odasi 81 Atesleme ve tespit elektrotu
20 Briilér grubu 187 Duman diyaframi
21 Anaug 288 Antifriz kiti (opsiyonel) kod 013009X0
22 Briilér R1-R2-R3-R4

Elektrikli isiticilar

27 Bakir esanjor 344 Cift sensor (Sihhi Su+ Emniyet)

5.1 Genel goriiniim ve ana bilesenler

5.2 Hidrolik semalari

29
187
; |
28 8 9
sek. 14 - Hidrolik devre
5.3 Teknik veriler tablosu
344 e
Veri Birim SKY F 11 SKYF 14 SKYF 17
/ Maks. termik kapasite kW 217 26.9 329 Q)
Min. termik kapasite kW 83 10.3 12.6 Q)
Maks. Termik Gig kw 19.2 239 29.2
19 Min. Termik Giig KW 7.1 8.8 107
Verim Pmax % 88.5 88.7 88.9
Briilér uglar G20 n°x@ 10x1.25 12x1.25 14x1.25
Besleme gazi basinci G20 mbar 20.0 20.0 20.0
Briilér maks. gaz basinci mbar 13.0 14.0 15.0
Brilér min. gaz basinc mbar 20 20 20
Maks. gaz kapasitesi G20 m3s 2.30 2.85 348
81 Min. gaz kapasitesi G20 m3s 0.88 1.10 1.33
Brildr uglari G31 n°xd 10x0.77 12x0.77 14x0.77
%? | Gaz besleme basinci G31 mbar 37 37 37
22 | Briilér maks. gaz basinci mbar 35.0 350 350
[ Brilér min. gaz basinc mbar 5.0 5.0 5.0
Maks. gaz kapasitesi G31 Kgls 1.70 21 2.58
Min. gaz kapasitesi G31 Kgls 0.65 0.80 0.99
Maks. calisma basinci bar 10 10 10 (PMS)
Min. galisma basinci bar 0.20 0.20 0.20
Sihhi su kapasitesi Dt 25°C I/dak 11.0 137 16.8
Sihhi su kapasitesi Dt 50°C I/dak 55 6.9 84 (D)
| Koruma derecesi IP X5D X5D X5D
Besleme gerilimi VIHz 230V 230V 230V
Cekilen elektrik gicii w 40 40 55
Bos agirlik kg 13 14 17
Cihaz tipi C12CoCapCypCspCeyCrrCarByy
PIN CE 0461CL0983
sek. 13 - Genel goriiniim
25
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5.4 Elektrik semasi
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Dichiarazione di conformita Ce

Il costruttore: FERROLI S.p.A.
Indirizzo: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:
» Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

» Direttiva Bassa Tensione 2006/95

» Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

Presidente e Legale rappresentante
Cav. del Lavoro
Dante Fegroli

IEEN Declaration of conformity C€

Manufacturer: FERROLI S.p.A.
Address: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR ltaly

declares that this unit complies with the following EU directives:
» Gas Appliance Directive 2009/142

» Low Voltage Directive 2006/95

» Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108

President and Legal Representative
Cav. del Lavoro
ante Ferrpli

EEl Déclaration de conformité ce

Le constructeur : FERROLI S.p.A.
Adresse: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:
» Directives appareils a gaz 2009/142

» Directive basse tension 2006/95

» Directive Compatibilité Electromagnétique 2004/108

Président et fondé de pouvoirs
Cav. du travail

Dante Ferpoli

Uyqgunluk beyani
Y9 y C€

imalatgi: FERROLI S.p.A.

Adres: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

bu cihazin; asagida yer alan AET(EEC) yonergelerine uygunluk iginde oldugunu beyan etmektedir:
* 2009/142 Gazla galistirilan Gniteler icin Yonetmelik

» Yonerge 2006/95, Disuk Voltaj

* 2004/108 Elektromanyetik Uygunluk Y&énetmeligi

Baskan ve yasal temsilci
Is. Dep.
Dante Fegroli



Ferrol

FERROLI S.p.A.
Via Ritonda 78/a
37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.it



